

ОТЧЕТ

сенатора Российской Федерации Цекова Сергея Павловича - представителя от законодательного (представительного) органа государственной власти Республики Крым за 2023 год

В 2023 году Сергей Цеков принял участие в 21-м пленарном заседании Совета Федерации. Отсутствовал на одном заседании, в связи со служебной командировкой.

За отчетный период сенатор представил на одобрение Совета Федерации следующие Федеральные законы.

15 февраля на 539-м заседании Совета Федерации Федеральный закон «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Абхазия о взаимном зачете в выслугу лет службы в таможенных органах Российской Федерации и Республики Абхазия».

15 марта на 541-м заседании Совета Федерации Федеральный закон «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Абхазия о признании и приведении в исполнение судебных и арбитражных решений по экономическим делам».

29 марта в ходе 542-го заседания Совета Федерации Федеральный закон «О ратификации Протокола о внесении изменений в Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Абхазия о пенсионном обеспечении граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Республике Абхазия, от 14 апреля 2015 года».

5 июля на 548-м заседании Совета Федерации Федеральный закон «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Абхазия об урегулировании вопросов двойного гражданства».

25 октября в ходе 553-го заседания Совета Федерации Федеральный закон «О ратификации Протокола о внесении изменения в Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Абхазия о режиме торговли товарами от 28 мая 2012 года».

Выступления С.П. Цекова в ходе пленарных заседаний Совета Федерации.

15 марта на 541-м заседании Совета Федерации выступил по вопросу о внесении запрета на использование в сфере рекламы алфавитов, созданных не на графической основе кириллицы.

12 апреля в рамках «правительственного часа» 543-го пленарного заседания Совета Федерации обратился к председателю правления «Сбербанка России» Г. О. Грефу с вопросом о наличии инновационных разработок в сфере противодействия мошенничества в области информационных технологий.

26 апреля, на 544-м заседании Совета Федерации, при обсуждении вопроса – о Федеральном законе «О гражданстве Российской Федерации», Сергей Цеков задал вопрос начальнику Главного управления по вопросам миграции МВД России В.Л. Казаковой о новых принципах и условиях прекращения приобретённого гражданства Российской Федерации.

8 ноября в ходе 554-го заседания Совета Федерации в рамках «правительственного часа» на тему: «О реализации федерального проекта «Санитарный щит страны – безопасность для здоровья (предупреждение, выявление и реагирование)» сенатор обратился к руководителю Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека А.Ю. Поповой с предложением о включении в программу школьного образования обязательного отдельного предмета о здоровом образе жизни, в котором одно из центральных мест должно занимать санитарно-эпидемиологическое воспитание.

22 ноября, во время 555-го заседания Совета Федерации, в рамках «правительственного часа» выступил заместитель Правительства Российской Федерации А.В. Новак на тему: «Об актуальных вопросах развития топливно-энергетического комплекса Российской Федерации». Сергей Цеков направил письменный запрос в его адрес по вопросу возникших проблемам в организации обеспечения нефтепродуктами Крыма, Запорожской и Херсонской областей.

7 декабря в рамках «правительственного часа» 556-го заседания Совета Федерации на тему «О реализации государственной национальной политики Российской Федерации» Сергей Цеков задал докладчику несколько вопросов,

касающихся правовых основ и гуманитарных ценностей ряда стран, которые претендуют считать себя цивилизованными. Вместе с тем, сенатор направил в Комитет Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера предложение о внесении дополнения в проект постановления Совета Федерации «О реализации государственной национальной политики Российской Федерации» - «Показать в сравнении на фактах, как сохранялись и сохраняются права, идентичность, культура и история у национальных и языковых меньшинств в России, США и странах Европы».

В 2023 году Сергей Цеков принял участие в 24-х заседаниях Комитета Совета Федерации по международным делам, а также:

20 ноября в заседании «круглого стола» на тему: «Возрастающее значение российско-китайского сотрудничества в условиях формирования нового мирового порядка»;

21 ноября в заседании межкомитетской рабочей группы по выработке предложений по развитию производства и переработки лекарственных и эфиромасличных культур в РФ;

14 декабря в заседании «круглого стола» на тему: «Международно-правовая ответственность стран блока НАТО во главе с США за развязывание войн: преступление без срока давности»;

19 декабря в совещании на тему: «Геополитическое значение региона Центральной Азии в современной системе международных отношений. Экономические и гуманитарные аспекты внешней политики РФ в Центральной Азии»;

20 декабря в заседании «круглого стола» на тему: «Византийское наследие Крыма».

Член Комитета Совета Федерации по международным делам Сергей Цеков 20 декабря принял участие во Всероссийской акции «Ёлка желаний». Совет Федерации четвертый год подряд присоединяется к этому Всероссийскому проекту президентской платформы «Россия — страна возможностей». Сенатор осуществил мечту 4-х летнего Богдана Мартынова из многодетной семьи, проживающего в

селе Михайловка Сакского района Республики Крым, мечтающего об ударной установке.

В контексте деятельности Комиссии по сотрудничеству Совета Федерации и Парламента Республики Южная Осетия в 2023 году С.П. Цековым была проведена следующая работа.

В течении года сенатор провел два заседания Комиссии по сотрудничеству – 22 июня в Совете Федерации, 13 октября в Цхинвале.

26 августа с делегацией Совета Федерации Сергей Цеков участвовал в мероприятиях, посвященных 15-летию признания Российской Федерацией независимости Республики Южная Осетия.

10 октября Сергей Цеков принял участие во встрече Председателя Совета Федерации В. И. Матвиенко с Председателем Парламента Республики Южная Осетия А.Ю. Алборовым.

Законотворческая деятельность С.П. Цекова.

13 июня Президентом Российской Федерации В.В. Путиным был подписан Федеральный закон № 238-ФЗ «О внесении изменения в статью 1¹ Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» об установлении памятной даты России – «21 ноября – День военной присяги». Законодательная инициатива была направлена в Государственную Думу в июне 2019 года. Сергей Цеков является одним из авторов данной инициативы.

21 июня сенатор внёс на рассмотрение Государственной Думы проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации». Он обратил внимание, что новым Федеральным законом от 28 апреля 2023 года № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации», вступившим в силу 26 октября 2023 года, перечень оснований для прекращения гражданства Российской Федерации существенно расширяется для лиц, которые приобрели гражданство в результате признания гражданином Российской Федерации на основании федерального конституционного закона, международного договора Российской Федерации или приема в гражданство Российской Федерации. Указанные случаи прекращения

гражданства не распространяются на лиц, которые приобрели гражданство по рождению либо на основании признания гражданином России, и распространяются в том числе на лиц, которые признаны гражданами Российской Федерации на основании федерального конституционного закона.

Внесенным сенатором проектом федерального закона предлагается распространить в указанных в законе случаях прекращение гражданства, в том числе и на лиц, которые приобрели гражданство по рождению либо на основании признания гражданином Российской Федерации. Сенатор обратил внимание, что реализация данного проекта федерального закона позволит повысить гарантии равенства граждан перед законом, равенства конституционно-правового статуса всех субъектов Российской Федерации.

Ведется работа по подготовке проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 1¹ Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» об установлении памятной даты России – 18 июня День памяти российских воинов, участвовавших в Крымской войне 1853-1856 годов (1855 год).

В 2023 году С. П. Цеков принял участие в общественно-политических мероприятиях, проводимых в разных городах и районах Республики Крым.

18 января в торжественных мероприятиях, посвященных 369-й годовщине Переяславской рады, воссоединившей земли исторической Руси.

8 апреля в акции «Посади дерево жизни», которая состоялась на Симферопольском братском кладбище воинов, павших в годы Крымской войны 1853-1856 годов.

5 мая в ежегодной республиканской акции «Зажги свечу памяти», приуроченной к 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Акция прошла на территории Мемориального комплекса «Концлагерь «Красный».

9 мая – участие в возложении цветов на Военном мемориальном кладбище, а также к Вечному огню на могиле Неизвестного солдата в парке им. Ю.А. Гагарина, посвященных Дню Победы советского народа в Великой отечественной войне 1941-1945 годов.

12 мая – участие во встрече Председателя Государственного Совета Республики Крым В.А. Константинова с депутатами Государственной Думы. В ходе мероприятия обсуждались вопросы совместной деятельности.

15 мая – участие в рабочем совещании по вопросу организации фестиваля «Великое русское слово».

18 мая – участие в совместном совещании партии «Единая Россия» и Министерства просвещения Российской Федерации с регионами Российской Федерации по вопросу реализации программы капитального ремонта школ, а также строительства новых школ и детских садов, которое проходило в режиме видеоконференцсвязи.

С 6 по 12 июня Сергей Цеков принял участие в проведении XVI Международного фестиваля «Великое русское слово», а 21 июня рассказал об его итогах на 547-м заседании Совета Федерации.

16 июня в режиме ВКС сенатор принял участие в заседании постоянной комиссии по работе с общественными объединениями казаков Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества.

21 июля совместно с активистами Русской общины Крыма Сергей Цеков встретился с волонтерами общественного проекта «Борщи, супы и каши – команда Мамы Маши». От имени Русской общины Крыма сенатор передал руководителю волонтерского проекта пищевые продукты, необходимые для сбора сухпайков для российских военных.

24 июля сенатор встретился с руководителем общественной организации «Матери Крыма – Солдатам Отечества» Екатериной Артёминой.

4 августа Сергей Цеков принял участие в акции «Собери ребёнка в школу» партии «Единая Россия». Сенатор помог жительнице Симферопольского района Ирине собрать в школу 9-летнюю дочь Елизавету. Елизавета 1 сентября пошла в 4-й класс.

7 сентября – участие в памятных мероприятиях, посвященных Дню памяти воинов, павших в Крымской войне 1853-1856 годов.

21 ноября сенатор провёл ежегодную традиционную встречу в Совете Федерации с гвардейцами подшефного 147-го Симферопольского полка, командирами поисковых отрядов «Рубеж» и ветеранами боевых действий.

15 декабря Сергей Цеков принял участие в подготовке и открытии выставки, посвященной Дню Республики Крым, которая была организована в Москве, на ВДНХ, на площадке Международной выставки «Россия».

29 декабря сенатор с представителями Русской общины Крыма посетил военный госпиталь в г. Симферополе.

Работа с региональными органами исполнительной власти и иными организациями Республики Крым.

Во исполнение поручений Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко совместно с органами исполнительной власти и иными организациями Республики Крым Сергей Цеков проработал на региональном уровне следующие вопросы:

- о проведении весенних полевых работ в Республике Крым;
- о заключении в Республике Крым контрактов на выполнение работ в рамках реализации программ капитального ремонта зданий общеобразовательных организаций;
- о внедрении в Республике Крым Единого стандарта региональных мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей;
- 2 октября, в ходе личного посещения филиала Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Республике Крым, Сергей Цеков проанализировал работу отделения. Информация была структурирована и в соответствии с поручением Председателя Совета Федерации направлена в Комитет Совета Федерации по обороне и безопасности;
- об обеспечении в полном объеме общеобразовательных организаций Республики Крым учебниками;
- об исполнении поручения по контролю за реализацией в Республике Крым федерального проекта «Профессионалитет». Срок исполнения – июнь 2024 года;

- о ситуации, складывающейся с материальным положением семей с детьми, состоянием рынка труда, динамикой доходов населения, эффективностью действующих мер поддержки граждан в Республике Крым;
- о количестве (сокращении) и состоянии объектов спорта, находящихся в удаленных районах Республики Крым и используемых для проведения спортивной подготовки, а также численности тренеров, переведенных в категории новых должностей, не связанных с тренерско-педагогической деятельностью;
- об осуществлении прокурорского надзора, государственного контроля (надзора) за деятельностью органов местного самоуправления при решении ими вопросов местного значения;
- принято к исполнению поручение, данное в ходе «правительственного часа» 555-го заседания Совета Федерации на тему: «Об актуальных вопросах развития топливно-энергетического комплекса Российской Федерации» - о проведении оценки реализации программы социальной газификации в Республике Крым. Срок исполнения – март 2024 года.

В соответствии с Положением о Всероссийском гражданско-патриотическом проекте «Дети-герои», в сентябре 2023 года, при содействии Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым Сергей Цеков направил в Совет Федерации предложения о поощрении детей, проявивших мужество в экстремальных ситуациях и спасших человеческие жизни в период с 1 сентября 2022 года по 1 сентября 2023 года на территории Республики Крым. Принято решение о награждении памятной медалью Совета Федерации «За проявленное мужество» двух юных жителей Республики Крым.

Мероприятия, посвященные 240-летию принятия Крыма, Тамани и Кубани в состав Российской Империи.

11 апреля Сергей Цеков подготовил и провел научно-практическую конференцию «Приобретением сим бессмертную славу получите», посвященную 240-летию со дня подписания Великой императрицей Екатериной II «Высочайшего Манифеста о принятии Крымского полуострова, острова Тамана и всея Кубанской

стороны под Державу Российскую». Мероприятие состоялось в Москве, в Центральном музее Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. В ходе конференции обсуждались наиболее значимые события, связанные с историей Крыма, опровергнуты попытки её фальсификации, выработаны рекомендации для военно-патриотического воспитания молодежи и консолидации в условиях специальной военной операции.

20 апреля сенатор принял участие в работе «круглого стола» на тему: «Крым, Тамань и Кубань в истории Российского государства». Мероприятие прошло в стенах Совета Федерации под председательством заместителя Председателя Совета Федерации Г. Н. Кареловой.

22 мая Сергей Цеков принял участие в работе «круглого стола» на тему «Вклад Крыма, Тамани и Кубани в укрепление и развитие Российского государства», организованного Постоянным Представительством Республики Крым при Президенте Российской Федерации.

В 2023 году Сергей Цеков провел 12 приемов граждан из них: 3 дистанционных, 8 очных и 1 выездной в г. Керчи.

За отчетный период в адрес сенатора поступило 136 обращений. В адрес парламентария обращались не только крымчане, а также граждане Российской Федерации из других субъектов Российской Федерации.

Анализируя работу с гражданами, можно выделить наиболее часто повторяющиеся вопросы социального характера – обеспечение льготными лекарствами инвалидов, проведение сетей электроснабжения к земельным участкам, содействие в трудоустройстве, нарушение трудового законодательства, содействие в реализации образовательных прав, получение российского гражданства, защита прав несовершеннолетних детей, а также защита прав граждан в разных сферах жизнедеятельности и др.

Также в 2023 году в адрес сенатора традиционно, поступали вопросы из сферы ЖКХ, развития культуры, социально-экономического характера, вопросы земельных и имущественных отношений, работы местных органов власти, оказания гуманитарной помощи и др.

Все обращения, поступающие через приёмную в Государственном Совете Республики Крым или Совете Федерации, внимательно изучаются и анализируются. Оказываются необходимые консультации заявителям, поясняется процедура решения поднятых вопросов согласно действующему законодательству. При необходимости направляются сенаторские запросы в профильные структуры, а также курирующие федеральные, региональные или местные органы власти.

По данным сайта «Медialogия» за 2023 год Сергей Цеков входит в число 10 наиболее цитируемых российских сенаторов.

За период 2023 года на официальном сайте Совета Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещена 31 публикация Сергея Цекова.

Сенатор фактически ежедневно дает комментарии и интервью ведущим СМИ, в числе которых газеты: «Известия», «Коммерсантъ», «Российская газета», «Парламентская газета»; старейшая в России и в Крыму 104-летняя газета «Керченский рабочий», электронные СМИ: РИА «Новости», «Russia today», «Лента.ру» и др.; ТВ-каналы: «Россия 24», «ОТР», «РТ», «360» и мн. др. по вопросам развития Республики Крым, теме: «Украина», «Донбасс», по актуальным вопросам внутренней и внешней политики Российской Федерации, по теме сохранения исторической памяти, социальным вопросам.

Деятельность Сергея Цекова освещается крымскими региональными СМИ: радио «Спутник» в Крыму, телеканалами «Первый Крымский», «Крым-24», «Миллет», газетами «Крымские известия», «Крымская правда», электронными СМИ Республики Крым. Информация о работе сенатора регулярно публикуется на сайте Русской общины Крыма «Портал русского народа Крыма». Также, информация о работе сенатора размещается в социальных сетях, в телеграм-канале Русской общины Крыма.